



顾问:曹邦兴 付嘉康

编委会主任:黄勇

社长:陶举斌

## 全面推进乡村振兴 加快建设农业强国



一年之计在于春。新春伊始,中共中央、国务院公开发布《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》。这是党的二十大胜利召开后发布的首个指导“三农”工作的“一号文件”,体现了以习近平同志为核心的党中央对“三农”工作的高度重视,传递出重农强农的强烈信号。今年的中央一号文件从全面建设社会主义现代化国家的全局出发,对全面推进乡村振兴作出重大部署,

对于做好今年和今后一个时期“三农”工作,全面推进乡村振兴,加快建设农业强国,具有重大意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,实施乡村振兴战略,推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。“三农”向好,全局主动。2022年,面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我国粮食生产实现“十九连丰”,大豆油料扩种成效明显,脱贫攻坚成果持续巩固,乡村振兴取得阶段性进展。

(下转第四版)

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 市委常委会举行扩大会议

# 传达学习贯彻习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神

市委书记袁家军主持

重庆日报讯 2月13日上午,市委常委会举行扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在党的二十大开幕式上的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在党的二十大开幕式上的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在党的二十大开幕式上的重要讲话精神。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,站在党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,通篇闪耀着马克思主义的真理光芒,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于我们正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。全市上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,牢牢把握中国式现代化的丰富内涵和实践要求。要深刻理解坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”是

推进中国式现代化的根本保证,深刻理解中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大成果,深刻理解中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,深刻理解中国式现代化5个中国特色的理论概括和把5个特色转化为独特优势的实践要求,深刻理解中国式现代化本质要求特别是创造人类文明新形态的重大历史课题,深刻理解推进中国式现代化的重大原则,深刻理解推进中国式现代化需要“处理好6个重大关系”,深刻理解推进中国式现代化必须进行伟大斗争,切实把学习贯彻过程作为提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的过程,作为进一步统一思想、统一意志、统一行动的过程,奋力谱写中国式现代化的重庆篇章,推动党的二十大精神在重庆落地生根、开花结果。

会议强调,要对标落实习近平总书记重要讲话精神,迭代升级市委六届二次全会部署要求,努力交出现代化新重庆建设的高分报表。要持续净化政治生态,建立健全加强党的全面领导、全面加强党的建设、全面从严治党工作推进机制,以高质量党建

引领高质量发展。要扎实贯彻新发展理念、服务构建新发展格局,促进经济稳健增效,推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,打造西部地区强县富民、乡村振兴样板,争当西部地区高质量发展排头兵。要加强民主法治建设,发展全过程人民民主,全面推进依法治市。要加快推进科教兴市、人才强市建设,推进高新技术企业和科技型企业“双倍增”,建设世界重要人才中心和创新高地的重庆承载区。要打造文化强市,严格落实意识形态工作责任制,为奋进新征程、建设新重庆提供强大精神动力。要努力创造高品质生活,巩固拓展脱贫攻坚成果,在西部内陆地区先行探索共同富裕美好生活新图景。要深入抓好生态文明建设,加快发展方式绿色转型,持续巩固长江上游重要生态屏障。要推动更高水平改革开放,打造更多具有重庆辨识度 and 全国影响力的标志性成果,提高开放型经济发展质量。要加快建设数字重庆,建立一体化公共数字平台,迭代升级数字政府,大力发展数字经济,积极培育数字社会。要有效防范化解重大风险,建设更高水平平安重庆,实现高质

量发展和高水平安全良性互动。

会议强调,全市各级各部门要保持奋进姿态,激发创造性张力,唯实争先、团结奋斗,扎实抓好当前重点工作,推动新时代新征程新重庆建设实现良好开局。要切实把学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神引向深入,在深学细悟笃行上下功夫,坚持读原著、学原文、悟原理,把握好贯穿其中的世界观方法论和立场观点方法,深化实践运用,解决实际问题,学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当。要奋力夺取经济社会发展“开门红”,落实好既定工作部署要求,推动经济运行整体好转。要抓好安全维稳工作,抓好重点行业领域安全生产,强化社会面治安防控,落实好新冠疫情“乙类乙管”措施。要以奋发有为的精神状态抓好工作落实,进一步迭代升级任务书、时间表、路线图,大兴调查研究之风,听真话、察实情,出实招、求实效,一步一个脚印把蓝图变为现实。

### 市委常委会召开2022年度民主生活会

# 带头拥护“两个确立”做到“两个维护” 推动党的二十大精神在巫山落实落地

县委书记曹邦兴主持会议并讲话

本报讯(记者 卢先庆 肖乔) 根据市委统一部署,2月9日,巫山县委常委委会用一整天的时间召开2022年度民主生活会暨市委第十巡视组巡视巫山县反馈意见整改专题民主生活会。

县委书记曹邦兴主持会议并作总结讲话。市委督导组同志到会指导。县人大常委会、县政协党组主要负责同志列席。

会议全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署。

县委常委会对这次民主生活会高度重视,提前谋划,做了大量周密细致的准备工作。会前,通过组织召开县委常委会议、理论学习中心组学习会和常委会班子个人自学等方式,深入学习领会党的二十大精神 and 习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,认真学习党中央、市委关于民主生活会的有关要求和市委书记袁家

军在市委常委会民主生活会、参加指导沙坪坝区常委会2022年度民主生活会上的讲话精神,切实打牢开好民主生活会的思想基础。同时,常委会班子深刻对照检查,积极开展“一对一、面对面”谈心谈话。在此基础上,认真对标对表中央、市委要求,认真撰写班子和个人检视剖析材料,找准存在的突出问题,深入具体地进行党性分析,为开好这次会议打下了坚实基础。会议通报了县委常委会党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况暨市委第十巡视组巡视巫山县反馈意见

整改进展情况并征求意见情况。

曹邦兴代表县委常委班子作了对照检查,重点查找了在加强党的全面领导、全面加强党的建设、全面从严治党、推动改革发展稳定、防范化解风险挑战等方面存在的问题和不足,并从提高政治能力、强化理论武装、增强人民情怀、完善领导方法、改进工作作风等方面深入剖析根源,同时研究提出了整改意见。强调要进一步以党的二十大精神为引领,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转第二版)

### 我县党政代表团赴云南省考察学习

# 学先进 创一流 奋力推进高质量发展

本报讯(记者 肖乔) 初春时节,乍暖还寒。2月10日至12日,县委书记曹邦兴率党政代表团赴云南省昆明市拜访中国电建集团昆明勘测设计研究院,到澄江市和漾濞族自治县考察学习生态康养、度假旅游、乡村振兴、核桃产业发展、一二三产融合等工作,为推进高质量发展开拓视野,学习先进经验。

中国电建集团昆明勘测设计研究院有限公司党委书记、董事长冯峻林,澄江市委书记常成,漾濞县委书记张

世伟,县委副书记、县长李庚昌分别参加相关活动。

在云南省澄江市澄江寒武纪小镇,代表团一行详细了解小镇的规划、建设、布局,以及小镇发展定位、生态康养、旅游观光、多业态融合等情况。在漾濞县,代表团一行到云南省林科院漾濞核桃研究院、云南东方红生物科技股份有限公司、苍山西镇光明村等地,了解漾濞核桃种植历史、生产、加工、销售等情况,并到光明村参观农旅融合乡村振兴示范点。大家一路看、一路

想、一路议、一路交流、一路感悟,行程满满,收获满满。

曹邦兴对澄江市和漾濞县这次为巫山党政代表团考察学习提供的支持和帮助表示感谢。他说,当前巫山全县上下正深入学习贯彻党的二十大精神,奋力推进生态优先绿色发展,全面加强社会主义现代化新巫山。将重点建设好山水秀美之地成为样板,乡村振兴走在前列作出示范“两件大事”,打造具有巫山辨识度的世界级知名旅游目的地、全国优质生态产品供

给地、产城景融合三峡港湾城、多式联运商贸物流枢纽“四张名片”。澄江市和漾濞县与巫山县的产业有许多相似之处,学习借鉴两地的先进经验和做法,可以进一步拓宽发展思路,提升发展眼界。

澄江寒武纪小镇依托世界自然遗产帽天山化石地而建,以“生命起源地、生命衍生地、生命延续地”为定位,以地质遗迹、亲子游乐、休闲养生、科普研学为特色亮点, (下转第二版)

# 全面推动乡村振兴重点工作

## 做好2023年做好2023年做好2023年



### 官渡:新科技发展水培蔬菜

近日,在官渡镇新阳村康乐园水果蔬菜基地,一排排摆在架子上的蔬菜长势正茂。“水培蔬菜的口感更好、品质更高。”基地负责人杨康飞告诉记者,前两年,他投入50万元,发展了无土草莓和

圣女果等。从2022年12月开始,他又开始尝试发展水培蔬菜,利用新科技实行科技化种植。

图为工作人员正在为水培蔬菜喷洒营养液。 记者 卢先庆 摄